
Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 2° Período Legislativo Ordinário, da 4º Sessão 

Legislativa, da 17ª Legislatura, realizada no dia 20/08/2024 (vinte de agosto de dois mil 

e vinte e quatro), no Plenário Jurceu Sakuma, sob a presidência do Vereador Lucas 

Prudencio de Brito e secretariado pelo Vereador Claudino de Oliveira Lino. Às 

dezoito horas e trinta minutos, foi registrada a presença dos seguintes 

Vereadores: Antonio Pedro da Silva, Bruno Alves Miranda, Cícero Souza da Silva, 

Claudino de Oliveira Lino, Frederico Freitag, Irineu Manfrin, Lucas Manoel 

Prudencio de Brito e Paulo Sérgio Avanço. Ausente o Vereador José Valentim 

Rodrigues. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. 

Inicialmente o Sr. Presidente Lucas Manoel Prudencio de Brito convidou todos a se 

levantarem para ouvir uma mensagem da Sagrada Escritura, que se encontra em 

Provérbios 3, versículo 1-2, a leitura foi realizada pelo Vereador Frederico Freitag. Logo 

após foi submetida à apreciação do Plenário a Ata da 26ª Sessão Ordinária realizada no 

dia dezoito de junho de dois mil e vinte quatro, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Sr. Presidente passou a palavra para os inscritos no Grande Expediente. Pela 

ordem fez uso da palavra o nobre Vereador Irineu Manfrin: Desejou boa noite a todos. 

Primeiramente gostaria de comentar a respeito da saúde, todos que trabalham no 24 horas, 

minha esposa não estava muito bem hoje e foi ao UPA, onde foi bem atendida, então ela 

me pediu para comentar aqui nesta casa porquê, de repente, eles atendem 100 pessoas e 

saem 95 contentes mas as outras 5 acabam não se satisfazendo e ficam dando esse ibope, 

o que não é a realidade, então ela pediu para comentar e parabenizar eles que estão 

trabalhando e fazendo seu máximo possível, tenho certeza, e também por tocar nossa 

saúde que sempre é muito solicitada e acaba sendo complicado, mas parabéns a todos os 

envolvidos na saúde. Também gostaria de frisar aqui mais uma indicação de minha 

autoria, que sempre pedimos, os munícipes pedem e nós vamos transmitindo para o 

prefeito. Parabenizar também o Rildo, nosso chefe de pátio, e também o Hélio, por todas 

as obras que vem sendo feitas e estão trabalhando bastante e as pessoas estão vindo 

agradecer pelo cascalho que está sendo posto em algumas áreas, pedaços de estrada que 

era difícil o tráfego quando chove, mas estão reerguendo a estrada, isso é um trabalho que 

vem juntamente ao prefeito, poder executivo e poder legislativo, é uma indicação minha 

e graças a Deus estamos mostrando um bom trabalho através do nosso Prefeito Júlio, 

então parabenizo a todos envolvidos nas trocas de ponte por aterro, estão ficando 100% 

e muito bacana, agora os agricultores podem passar com as suas máquinas mais 

tranquilamente, então estou parabenizando aqui a todos os envolvidos. Mas seria isso, um 

boa noite e tudo de bom a todos. Pela ordem fez uso da palavra o nobre Vereador 

Antonio Pedro da Silva: Desejou boa noite a todos. Quero aproveitar essa oportunidade 

para comentar que vai fazer uns 30 dias que me afastei de onde trabalho e sentimos falta 

dos colegas de trabalho, o pessoal da saúde, nossos condutores que não vou citar o nome 

de todos porque são vários e posso acabar esquecendo, os postos de saúde como Dr. Nei 

Canziani, o Dr. Turiki, o 24 horas como o nobre acabou de citar agora a pouco e sentimos 

falta porque vivemos em família, temos o pessoal como uma família independente de 

qualquer coisa e amamos esses espaços, o trabalho ao volante do dia a dia que é o nosso 

pão de cada dia e as pessoas que transportamos diariamente, então quero deixar aqui a 

todos o nosso respeito e o carinho dessa casa aqui por todos e dizer que estamos sempre 

à disposição de todos do pátio. E gostaria de pedir ao Rildo, através do executivo que 

aonde o Rato faz parte com o terreno do padre na chácara fica bastante água parada, 

inclusive já mandei para o prefeito essa semana e solicitei, e estou fazendo aqui para 

deixar verbalmente registrado essa indicação, Aline, para que o encarregado possa fazer 

aquele trabalho que já foi pedido várias vezes e reforço para que atendam essa 

reivindicação e faça porque são bastantes carros que ele usa, lava no dia a dia e fica bonito 



também, dar uma limpada e colocar umas pedras e aonde ele coloca os carros ficaria 

limpinho, uma coisa bonita, é de frente à escola também, então fica esse pedido que não 

só ele que pediu mas pessoas que estávamos conversando e pediram também e falamos 

que poderia deixar conosco e que iriamos solicitar essa indicação. Nada mais a dizer um 

boa noite a todos e que Deus abençoe, muito obrigado. Pela ordem fez uso da palavra o 

nobre Vereador Claudino de Oliveira Lino: Desejou boa noite a todos. Quero 

aproveitar que já ia comentar mas o Irineu me lembrou falando da saúde, o avô do Pietro 

pediu para agradecer, pois, ontem nós estávamos comentando sobre ele, ia terminar de 

falar mas meu tempo tinha esgotado, mas ele foi transferido para o Pronto Socorro onde 

foi feita uma cirurgia ontem e ele já recebeu alta hoje, graças a Deus está tudo bem com 

ele, agradeço aos funcionários do Pronto Socorro especialmente o Maicon Claudino que 

sempre dá apoio para nós e temos que agradecer muito a ele e aquele Pronto Socorro que 

socorre o povo de toda a região, muito obrigado mesmo, um ótimo atendimento para todos 

os pacientes. E mais uma vez comento sobre a saúde da nossa cidade e hoje me 

procuraram de novo sobre a questão do postinho de saúde da Turiki onde ligam para 

marcar uma consulta e eles não atendem, esses dias mesmo estava com um munícipe 

estava ligando e não atendiam, mandei uma mensagem para a Valeska e falei que não 

estavam atendendo e eles não marcam a consulta, e hoje de novo, mesma situação, duas 

pessoas foram em minha casa e na oportunidade falou sobre isso para mim, então peço 

para organizarem mais, ás vezes as pessoas perdem tempo mas se ela estiver no hospital 

já marca a consulta, então secretária agilizem e organizem. Sobre a questão de 

atendimento vou dizer de novo que algumas enfermeiras tem que melhorar nesse quesito, 

atendam com mais carinho, vou bater em cima disso sempre porque todo mundo deve ser 

tratado igual e não atender uma pessoa de um jeito e alguma outra de maneira diferente, 

somos todos iguais. E também, Aline, quero pedir para você fazer para mim uma 

indicação verbal sobre a questão nosso parquinho da praça, claro que é uma obra que 

ficou ótima, mas por conta daquele acontecimento nós estamos precisando colocar uma 

pessoa para cuidar do parquinho, um segurança, para estar cuidando da nossa praça que 

está muito linda, de fato, ficou muito bonita mesmo, mas tem que ter uma pessoa para 

cuidar, principalmente das crianças que vão brincar, então se puder fazer essa indicação 

a deixo verbal pedindo para que o executivo contrate uma pessoa para cuidar das crianças 

do parquinho e da nossa praça, porque veja bem, naquela festa que ocorreu o acidente 

com o Pietro os pais estavam presentes mas estavam curtindo o show e muitas crianças 

estavam brincando no parquinho, acredito que tinham mais ou menos uns 20 seguranças 

cuidando da cantora mas se pegassem dois seguranças daquele e os colocassem para 

cuidar das crianças, talvez evitaria que tivesse acontecido alguma coisa, porque os pais 

não teriam como deixar as crianças para ir à festa e não foi falta de responsabilidade dos 

pais ou falta de cuidado, creio que se tivessem colocado uns dois seguranças daqueles o 

acidente não teria ocorrido, então por isso que peço para vigiar e cuidar mais para não 

acontecer mais acidentes, digo isso pois estou aqui para representar a população e trago 

aqui sem medo nenhum como Vereador, já numa campanha, mas enquanto estiver aqui 

nesta casa não vou deixar de fazer o meu trabalho da mesma forma que sempre fiz, então 

peço ao executivo e secretários que atendam esse pedido que é da população porque 

represento o povo que me representou e não tenho medo de nada, graças a Deus, porque 

faço o meu trabalho pelo povo que me trouxeram aqui e vou continuar fazendo. Daqui a 

pouco volto com os projetos, muito obrigado e que Deus abençoe a todos nós. Pela ordem 

fez uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudencio de Brito: Desejou boa 

noite a todos. Em relação a fala do Vereador Claudino, a qual cita a respeito do telefone, 

temos que fazer uma observação que, não sei se é o caso, mas pelo menos um alerta nessa 

questão a empresa OI está com muitos problema, não só no município de Peabiru, na 



câmara inclusive liguei várias vezes e não atenderam, perguntei para o pessoal e o telefone 

aqui nem tinha tocado, no Colégio 14 de Dezembro está mais de 5 meses sem telefone 

que eles prometem que iriam arrumar e não vieram, a partir do momento que ela faliu 

começou a ocorrer esses problemas, claro que podemos usar outros mecanismos, mas tem 

essa questão de estar com o telefone fora do ar, então só deixo essa questão que vale de 

alerta, com toda certeza, e também que as pessoas busquem os números de celular 

também, porque às vezes o telefone fixo pode estar com problema.  O Sr. Presidente 

solicitou a leitura da Ordem do Dia. 01 – Projeto de Lei n.º 31/2024 do Executivo 

Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento para 2024, 

e dá outras providências. Recebeu parecer da Comissão de Legislação e Redação e da 

Comissão Administração tributária, Financeira e Orçamentária. O Sr. Presidente colocou 

em segunda discussão o referido projeto. Ninguém mais fazendo uso da palavra, passou-

se para segunda votação sendo aprovado por unanimidade. 02 – Projeto de Lei n.º 

32/2024 do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento para 2024, e dá outras providências. Recebeu parecer da 

Comissão de Legislação e Redação e da Comissão Administração tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 03 Projeto de lei n.º 33/2024 do Executivo Municipal AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Recebeu parecer da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão Administração tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 04– Projeto de lei  n.º 34/2024 do Executivo Municipal que AUTORIZA 

A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Recebeu parecer da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão Administração tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 05– Projeto de lei n.º 35/2024 do Executivo Municipal AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Recebeu parecer da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão Administração tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 06– Projeto de lei n.º 36/2024 do Executivo Municipal AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Recebeu parecer da Comissão de 

Legislação e Redação e da Comissão Administração tributária, Financeira e 

Orçamentária. O Sr. Presidente colocou em segunda discussão o referido projeto. 

Ninguém fazendo uso da palavra, passou-se para segunda votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Fez uso da palavra o nobre Vereador Lucas Manoel Prudencio de Brito: 

Encerrando a nossa pauta hoje. Acredito que os vereadores também acabaram esquecendo 

de comentar a perca de uma pessoa que foi muito conhecida em nossa cidade que vários 

anos atuou no hospital municipal, membro dessa casa de leis durante dois mandatos se 

não me engano e que deixa os seus familiares, o Cláudio do hospital para aqueles que 

conheciam o Cláudio Balbino, faleceu na data de hoje e deixamos o nosso pesar e nossas 

condolências a todos os seus familiares. Encerrando a nossa pauta gostaria de agradecer 

a presença de todos os vereadores e também daqueles que nos acompanham através das 



redes sociais, deixo o convite para as nossas próximas sessões já no mês de setembro, os 

dias 02 e 03. Que fiquem todos com Deus e até a próxima sessão, muito obrigado. Nada 

mais havendo a se tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos declarando 

encerrada a sessão, do qual eu, Secretário lavrei a presente ata que assino com o Sr. 

Presidente.  
 

Plenário Vereador Jurceu Sakuma, 20 de agosto de 2024. 
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